

bb. 33. fesztiválvasárnap szegeden

vid/j/e ká

1966. július 24.

a szegedi szabadtéri játékok szombati megnyitó előadásán részt vett nézők közül mintegy ötezren maradtak a városban, s vasárnap reggeltől folyamatosan újabb és újabb különautóbuszok érkeztek a városba. zsúfoltan futottak be a pályaudvarokra a személyvonatok is, a déli órákban a gépkocsik már teljesen megtöltötték a kijelölt parkolóhelyeket. a helyi idegenforgalmi hivatalnál arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy a hét végén, szombaton és vasárnap mintegy tizenhatezren érkeztek szegedre, a városba látogatott a francia-magyar baráti társaság 42 tagja, nagy csoportokat fogadtak a szovjetunióból, romániából, Lengyelországból, csehszlovákiából, az ndk-ból, ausztriából és olaszországból is. sok angol, francia, belga rendszámú gépkocsit lehetett látni az utcákon. a legtöbb külföldi vendég jugoszláviából érkezett. számuk több ezerre tehető. a szabadtéri játékok alkalmával jugoszlávia és magyarország között vízi országút is nyílt a tiszán. a folyón nagyon sok jugoszláv turista érkezett motorcsónakkal hazánkba. ezért a szegedi hajóállomáson a határ- és vámország új határátlépőhelyet nyitott meg.

a vendégsereg megtöltötte a kiállítások, a muzeum termelt. idegenvezetők kíséretében ismerkedtek szeged nevezetességeivel. rekordforgalom volt a vendéglőkben és az ünnepi hetek alkalmából megnyílt, speciális ételeket árusító szabadtéri csárdákban. a jó időt kihasználva napközben sokezren strandoltak a tiszaparton, estére azonban elromlott az idő. /mti/

- v é g e -

21.25/e

Me

- 16 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 25.

bb. 1. gyorsmérleg az idei érettségi vizsgákról - kiemelkedő eredmények a szakosított tantervű osztályokban

1 vt/sk/e zs bs

1966. július 25.

végleges statisztikai adatok ugyan még nem állnak rendelkezésre, de gyorsmérleg már készült az idei érettségi, illetve képesítő vizsgákról. dr. fekete józsef, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának vezetője erről a következőket mondta:

- a gimnáziumokban, szakközépiskolákban, technikumokban és a dolgozók középiskoláiban az elmúlt tanévben összesen körülbelül hetvenezen szereztek érettségi, illetve képesítő bizonyítványt. örvendetes tapasztalat, hogy az érettségi vizsgákon számottevően javult a vizsgafegyelem, csökkent az írásbelin elkövetett szabálytalanságok száma. a művelődésügyi osztályok, az iskolaigazgatók nagy gonddal ügyeltek a vizsgaszabályzat előírásainak megtartására. az elnökök többsége megalapította, hogy általában gondosan, lelkiismeretesen készültek fel a jelöltek a szóbelire, s a fegyelem itt is jó volt.

- örvendetesnek tartjuk, hogy a diákok magyar nyelvtan tudásában határozott javulás következett be, ami bizonyítja, hogy erre a pedagógusok fokozott figyelmet fordítanak. javulás mutatkozott az érettségiben a történelem-filozófiai, politikai-gazdaságtani ismeretekben. a jelöltek zömmel már nem betanult definíciókat mondogattak, hanem igyekeztek kifejteni a törvényszerűségeket. viszont általában nem vagyunk elégedettek a magyar irodalmi feleletekkel és a történelem összefoglaló, egy-egy nagyobb korszakot tárgyaló fejezetek tudásával. ez arra int, hogy a magyar irodalom és történelem-szakos tanároknak az eddiginél még gondosabban kell nevelniük a tanulókat a lényeg meglátására. /folyt.köv./

- 1 -

Me

bb. 1. /gyorsmérleg...folyt./e

- ami a matematikát illeti: a diákok jórésze a matematikai tételket ugyan megtanulta, de az alkalmazásban, a példák megoldásában sokkal kevésbé volt otthonos. Joggal reméljük, hogy két-három év múlva - amikor már a reformtantervek alapján tanuló fiatalok fognak érettségizni - sokkal jobbak lesznek az eredmények ezen a téren is.

- egyöntetű vélemény alakult ki az oktatási szakemberek a vizsgálónökök körében, hogy az idei vizsgákon kiemelkedő volt a most már nagyobb számban érettségizett szakosított tantervű - tagozatos - osztályok diákjainak teljesítménye. ez vonatkozik elsősorban a nyelvi tagozatos osztályokra, de az idén végzett természettudományos osztályok diákjaira is. a matematika-programozó tagozat első évfolyamán most érettségizettek kitűnő eredményei még a szakembereket is meglepték. ebből az osztályból került ki a közelmúltban lezajlott nyolcadik nemzetközi matematikai diákolimpia három első, két második és egy harmadik díjasa, s nagyon jól szerepeltek a fiatalok egyéb érettségi tárgyakból is. az orosz és egyéb idegennyelvű osztályok vizsgáin egyértelműen jónak ítéltetők a fiatalok beszédképességének fejlettsége. /mt1/

...-

bb. 2. többezer lakás épül zuglóban

1 hi/1/e bs

1966. július 25.

a kacsón pongrác uti lakótelepen a következő években mintegy 1 500 új családi otthon építését fejezik be, s egyidejűleg zugló hét különböző pontján indul majd nagyobb, összefüggő lakásépítkezés. a fogarasi uton 1 200, a telepés utcában 2 200 családi otthont emelnek, az eörs vezár téri új lakótelepen több mint 7 000, a füredi téren 4 000, a nagy lajos király utján 800 család költözhét új otthonba. az egressy uti szövetkezeti településnek 700 lakása lesz, s csaknem 900 családnak építenek új otthont a külső-kacsón pongrác uti lakótelepen. /mt1/

...-

- 2 -

bb. 3. vándorló szigetek a velencei tavon

vid/ká/sk/e cz

1966. július 25-

a velencei tó nádrengetege számos érdekességet rejt. a nádalagutak közötti keskeny lagunákat, a romantikus kis öblöket azonban csak a vízi emberek, a halászok ismerik. Ők fedezték fel nemrégiben a tó ritkaságszámba menő vándorló szigeteit is. eddig öt ilyen 15-50 négyzetméter alapterületű szigetre bukkantak. a náddal, sással sűrűn benőtt földdarabok állandóan változtatják helyüket, usznak a hullámzással. a szigetek, a rablóhalak paradicsomai, a harcsák, csukák, süllők száza tanyáznak alattuk. a természet valóságos halcsapdaként kínálja őket. erre rájöttek a halászok is, s hogy a sziget meg ne „szökjön”, a gazdag zsákmánnyal együtt, az összefüggő nádszegélyekhez kötötték. az így lehorgonyzott szigeteket az őszi nagyhalászat idején aztán meglékelik, s hálóval könnyűszerrel kiemelik a minden esetben gazdag zsákmányt. /mt1/

...-

bb. 4. százhet ágygal bővül az uzsoki utcai kórház - intézkedés a kórházakban lakó személyek kiköltöztetéséről

1 hi/gk/e zs bs

1966. július 25.

a főváros egészségügyi és szociális intézményeinek fenntartására ebben az esztendőben több mint egymilliárd forintot irányoztak elő, s számottevő összegeket fordítanak a kórházak korszerűsítésére, bővítésére. az uzsoki utcai kórház befogadóképességét például emeletráépítéssel 107 ágygal növelik, ebből 64 helyet az ideggyógyászatnak tartanak fenn, a többi szülészeti ágy lesz. a bővítéssel egyidőben az épület alsó szintjeit is felújítják, a kórtermeket új berendezéssel látják el, a felszerelést modernizálják. a mintegy nyolcmillió forint költséggel végzett munka befejezéshez közeledik, az új osztályokon augusztus közepén kezdődik meg a gyógyítás.

csepelen a csillagtelepen rövidesen elkészül az új, 12 munkahelyes szakosított körzeti rendelő, amely a többi között fogászati és nőgyógyászati ellátást is nyújt majd, s laboratóriummal és röntgennel is felszerelik. /folyt.köv./

- 3 -

bb. 4. /százhet ággal...folyt./e

a tapasztalatok szerint az ilyen „törpe-szakrendelők”, a betegeknek mintegy 90 százalékát korszerűen el tudják látni, s csak 10 százalékot kell egyéb szakorvosi vizsgálatra a nagyrendelőkbe irányítani. a csepeli kórházban is nagyobb építkezés indul meg rövidesen: az intézmény területén új, 84 ágyas pavilont emelnek, s a kórház, amelynek betegeit és személyzetét eddig az istván kórházból éllelmezték, most két és félmillió forint költséggel önálló konyhát kap.

az új beruházásokon kívül a kórházi kapacitás növelését szolgálja az egészségügyi intézményekben lakó családok fokozatos kiköltöztetése is. erre elsősorban olyan intézményekben kerülhet sor, ahol aránylag kevés költséggel lehet a családi otthonokat betegszobákká, kórházi osztályokká átalakítani. az istván kórházban például egész pavilont lehetne berendezni az így felszabaduló lakásokból. a felmérés megtörtént, s a fővárosi tanács egészségügyi osztálya - a felsőbb szervek rendeletei alapján - utasítást adott a kiköltöztetés megszervezésére. /mti/

bb. 5. öt ország már megvásárolta a „hideg napok”, című magyar filmet

i s/sk/e zs bs

1966. július 25.

a nemzetközi sajtó az elmúlt napokban igen sokat foglalkozott a karlovy vary-i nemzetközi filmfesztivál egyik fődíjával és a filmkritikusok nemzetközi szövetségének, a fipresci díjával kitüntetett magyar játékfilmmel, a „hideg napok”, című alkotással. a magyar film sikerét mutatja az is, hogy a hungarofilm-től néhány nap alatt öt szocialista ország vásárolta meg a cseres tiber regényéből forgatott film bemutatási jogát. a film rövidesen a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a román és a szovjet mozik vásznára kerül. ugyanakkor további külföldi országok átvételi bizottságai is érdeklődnek a nemzetközi elismerést aratott magyar film iránt. /mti/

- 4 -

bb. 6. park és modern épületek a városképet rontó budai kísérleti telep helyén - újabb beruházásokat kap a mezőgazdasági kutatás és felsőoktatás

i le/ká/e cz

1966. július 25.

a mezőgazdasági kutatás és felsőoktatás az utóbbi 10-15 évben igen sokat fejlődött, de az anyagi-technikai feltételek javulása nem tartott ezzel lépést. az elmaradás részbeni felszámolására a harmadik ötéves terv igen jelentős beruházásokat irányoz elő. nyolc intézmény nagyszabású fejlesztését, illetve rekonstrukcióját tervezik, összesen több mint 300 millió forintos - részben a negyedik ötéves tervben felhasználásra kerülő - költséggel.

budapesten, a villányi-ut - szüret utca - ménesi ut által határolt területen szanálják a kertészeti és szőlészeti főiskolának a környezetbe nem illő, városképet rongó 5.5 holdas kísérleti telepét. helyén parkot képeznek ki és néhány épületet emelnek. az egyik a jelenleg több helyen szétszórtan, alkalmatlan körülmények között dolgozó agrárgazdasági kutató intézet új székháza lesz. a szüret utca és a ménesi ut sarkára kerülő, 6 vagy 7 emeletes épületet a környező villanegyed jellegével összhangban tervezik. az új kutatóintézeti székház és a kertészeti és szőlészeti főiskola jelenlegi központi épülete között, a leendő park ménesi uti oldalán helyezik el a főiskola két új épülettömbjét. az egyikben főként tanszékek és laboratóriumok kapnak megfelelő helyet, a másikban nagy előadótermek lesznek. a ménesi ut másik oldalán, a jelenlegi arborétum helyén a tervek szerint 300 személyes kollégiumot építenek. előreláthatólag a harmadik ötéves terv végén kezdődik meg az állatorvostudományi egyetem rekonstrukciója is. új 8-10 emeletes épülettömbjét a bethlen gábor utca és dembinszky utca sarkára tervezik.

a beruházások többsége természetesen vidéken valósul meg, de kettő ezek közül is közvetlenül érinti a fővárost. gödöllőn folytatódna az agrártudományi egyetem építkezései, hogy a mezőgazdasági gépészmérnöki kar az 1968-69-es tanévre már kiköltözhessen jelenlegi, villányi uti épületéből. a jövő évtől kezdve ismét folytatják - a már több ízben módosított tervek alapján - a most szintén budapesten működő állattenyésztési kutató intézet herceghalmi központjának kiépítését is.

a tervek szerint négy vidéken lévő intézmény nagyobbarányú fejlesztésre kerül sor a következő években. szarvason, az öntözéses gazdálkodás tudományos központjában a felsőfoku öntözéses növénytermesztési technikum kap új tanügyi épületet és kollégiumot. táplószelén az országos agrobotanikai intézetet, sopronhorpácson a mezőgazdasági növénytermesztési és növénynemesítési kutató intézetet és szegeden a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézetet új laboratóriumokkal és kutatóhelyiségekkel bővítik. az utóbbi izotop-laboratóriumot is kap. /mti/

- 5 -

bb 7. az élelmezésügyi miniszter az iparág fejlődéséről, a közellátás várható alakulásáról

i st./sk/m/vg

1966. július 25.

az mti munkatársa megkérte Kovács Imre élelmezésügyi minisztert, nyilatkozzék az élelmiszeripar öt éves tervéről, az iparág fejlődéséről, a közellátás várható alakulásáról. a miniszter a következőket mondotta:

- az élelmiszeriparban a harmadik öt éves terv időszakában elsősorban a mezőgazdasági eredetű nyersanyagokat feldolgozó ágazatok fejlődnek, a legnagyobb arányban a konzerv-, a hűtő-, a bor-, a baromfi- és a tejipar. ez azt is jelenti, hogy az élelmiszeripar harmadik öt éves tervének teljesítése az eddigiekénél is nagyobb mértékben függ a mezőgazdaság munkájától. véleményünk szerint a mezőgazdaság öt éves terve reális, így a felvásárlás és az élelmiszeripar céljai is megalapozottak. a lakosság kalória-, fehérje-, zsír- és szénhidrát-szükségletét ki tudjuk elégíteni, alapvető élelmiszerekből megfelelő mennyiség áll majd rendelkezésre. lesz elég kenyér, liszt, cukor, zsír, tej, tejtermék, zöldség, gyümölcs, baromfi, tojás. átlagon felül növekszik a lakosság részére szállított konzerv, gyümölcs és zöldség mennyisége. a sertéshus iránti keresletet teljes mértékben előreláthatólag nem tudjuk majd kielégíteni. az élvezeti cikkek közül sör kivételével mindenből az igény szerinti ellátást tudjuk biztosítani.

- most már azonban nemcsak a mennyiség fokozása, hanem a termékek minőségének javítása, választékának bővítése a megfelelő csomagolása is fontos feladat. ennek különösen az exportban van nagy jelentősége. a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek külkereskedelmében egyébként bizonyos strukturális változások is várhatók. exportunkat azelőtt az állat- és állati termékkivitel jellemezte, a harmadik öt éves terv időszakában azonban már elsősorban gyümölcsöt, zöldségfélékét, konzerveket és bort szállítunk külföldre. e cikkek termelésének fokozásához jelentős import nem szükséges, ugyanakkor azonban elengedhetetlen a céltudatos fejlesztés. fontos feladat például, hogy megoldjuk a mezőgazdasági termékek megfelelő átvételét, veszteségmentes szállítását, tárolását, korszerű feldolgozását. a zöldség- és gyümölcstermelés, felvásárlás és feldolgozás komplex fejlesztésére a mezőgazdaság, a szővös és az élelmiszeripar területén kerekén nyolcmilliárd forintot költünk öt év alatt.

/folyt.köv./

55/m

902 Zeln

- 6 -

bb 7. /az élelmezésügyi ... 1. folyt./ m

- a konzervipar kapacitását például 420 ezerről 630 ezer tonnára növeljük. négy új hűtőházat építünk és egy további hűtőház építését megkezdjük. mirelítáruból az évi 17.800-ról 50.000 tonnára növekszik a termelés, ami elegendő lesz az igények teljes kielégítéséhez. a zöldség- és gyümölcsfelvásárlás hosszú idő óta égető problémája oldódik meg azzal, hogy a szővös raktárak befogadóképessége négyszeresére - 42.000-ról 160.000 tonnára növekszik. nagyot fejlődik a szőlőfeldolgozás, a bortárolás és a palackozás is. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar összesen 424.000, tonnával több szőlőt tud feldolgozni a tervidőszak utolsó évében, mint tavaly, a tárolótér hárommillió hektoliterrel nő és 1970-ben már 770.000 hektoliter borral többet palackozhatnak, mint az elmúlt évben.

- a gabonafelvásárlás zökkenőmentes lebonyolítására 18.000 vagon áru befogadására alkalmas gabonarakta épül és növekszik a szárítóberendezések teljesítőképessége. ezzel teljes egészében megoldódik a kenyérgabona veszteségmentes átvétele és tárolása. a tejiparban a jó minőség megóvása érdekében fejlődik az ugynevezett gyűjtőcsarnoki hálózat. modern városellátó tejüzemet kívánunk létesíteni budapesten, székesfehérváron, miskolcon és szegeden. ezen a területen azonban sajnos valamennyi probléma még a mostani tervidőszakban sem oldható meg.

- a következő évek fontos feladata, hogy erősödjenek és fejlődjenek a gazdasági kapcsolatok a mezőgazdasági termelőszervezetek, a felvásárló és a feldolgozó vállalatok között. a gazdasági mechanizmus reformjával összhangban korszerűsíteni kell a szerződéses kapcsolatokat a tsz-ek és az említett vállalatok között. 1965 őszén már jelentős változások történtek a szerződés-kötések rendszerében. az eddigi tapasztalatok azt igazolják, hogy a szerződéses rendszerre felépített kapcsolatok hatékonyan segítik a mezőgazdasági üzemek gazdaságos termelését, a termelés helyes szerkezetének kialakulását. ezenkívül biztonságos anyagi alapot nyújtanak az állami vállalatok számára is. a továbbfejlődés útja tehát az érdekelt üzemek és vállalatok gazdasági kapcsolatainak elmélyítése. /mti/

9.-

904 Zeln

- 7 -

bb 8. autóbuszok, teherautók, dőmperek terven felül a kongresszusi versenyben

i sl sk vm vg

1966. július 25.

az autó- és traktoripar, az ötéves tervidőszak egyik leggyorsabban fejlődő ágazata nagy sikereket érte el a kongresszusi verseny eddigi szakaszában. a tröszt mindhárom nagyvállalata - a csepel autógyár, az Ikarus és a vörös csillag traktorgyár - valamennyi termékéből eleget tett első félévi szerződéses kötelezettségeinek. termelési és exporttervéket túlteljesítették, a munka egyenletesebb volt, mint eddig bármikor. az autó- és traktoripari tröszt egész évi tervének 49,6 százalékát teljesítette fel év alatt, ami igen jó aránynak számít.

a gyárak, a műhelyek és a szocialista brigádok elsősorban a termelés jobb megszervezését vállalták. az Ikarus-gyárban például a termelés menetének észszerűbb megszervezésével eddig 60.000 munkórát megtakarítottak és 52 autóbust gyártottak terven felül, soronkívüli igények kielégítésére. a kongresszus tiszteletére egész évre 100 terven felüli autóbusz gyártását vállalták.

a csepel autógyárban eddig 35 tehergépkocsival teljesítették túl a tervet, ebből 27-et azonnal exportáltak. ugyanakkor lényegesen gyorsították a tartalékalkatrészek gyártását, amit a hazai és a külföldi piac egyaránt hosszú idő óta sürget. hasonlóképpen jók az eredmények a vörös csillag traktorgyárban, itt nyolc dőmpert gyártottak terven felül az egész évre vállalt huszból. még fontosabb azonban, hogy a minőség is nagyot javult. tavaly még több kifogás hangzott el d-4-k-b típusu traktorok iránt, ezek a hibák megszűntek és most már reklamáció sem érkezik a vásárlóktól./mt1/

bb 12. film a bányászgyerekek üdüléséről

vid gk vm fm

1966. július 25.

az orosz lányi amatőr-filmesek fölkeresték a bányászok bala-tonon nyaraló gyermekeit és filmet készítettek róluk. a filmet nemcsak a város művelődési házaiban, hanem a bányászok kulturális otthonai-ban is vetítik. egyben föllevenítik azt a régi, jól bevált gyakorlatot, hogy szülői értekezleteket tartanak a bányászoknál. a pedagógusok műszak előtt, illetve után elbeszélgetnek az iskolai értekezleteket ritkán látogató édesapákkal. bemutatják nekik a gyerekek iskolai életéről készült filmeket is./mt1/

9,08/m

923 Zeln

- 8 -

bb 10. kastélyszálloda a szenttamási állami gazdaságban - őspark, fürdő, pusztai lovaglőiskola

i cs j vm ká

1966. július 25.

kastélyszállodát létesítettek a szolnok megyei szenttamási állami gazdaságban. jelenleg „telt ház”, van: az egykori almássy grófi kastély husz szobájában 44 személyt tudnak elhelyezni és ellátni. főleg a nyugat-európai országokból érkező turistacsoportokat fogadnak a július elejétől augusztus végéig tartó fő üdülési időben. a múlt év nyarán kereken 6000 dollárt hozott az idegenforgalom, s az idei főszezonban már 20.000 dolláros forgalomra számítanak.

a pompás kastélyon, uszódmedencével is ellátott 30 holdas gyönyörű parkon kívül a vendég megtalálja itt a pusztai romantikát is: őri- és legelőnkön a gulyákat és a telivér ménest. a lovaglőiskola máris 30 hátassal működik. a napi kétórás lovaglás, a lovasturák az ellátási kvótához tartoznak. a gazdaságtól alig tíz kilométernyire levő törökszentmiklósi - amelynek hévízes fürdője a hajduszoboszlói gyógyfürdővel vetekszik - rendszeres autóbuszjárat viszi-hozza a vendégeket. a kastélyszállóban gyakran rendeznek zenés vacsorákat, műsoros esteket.

a gazdaság vezetői most azt tervezik, hogy az őspark, a kastélyszálló és a környezet adta kitűnő üdülési adottságokat a tavaszi elő- és az őszi utóidényben is kihasználják./mt1/

bb 11. rendszeresen, negyedévenként megjelenik a „Lakáskultura,”

1 kf vm vg

1966. július 25.

a vásárlók hónapok óta hiányolják - több ezer levelet is kapott ez ügyben a lakberendezési bizottság - az eddig három alkalommal 50.000-50.000 példányban kiadott „Lakáskultura,” című lapot.

a belkereskedelmi minisztériumi lakberendezési bizottsága most engedélyt kapott a „Lakáskultura,” rendszeres kiadására. egy éves szünet után, novemberben jelenik meg a lap s utána minden negyedév második hónapjában jut el az érdeklődőkhöz. változatlanul a lakáskultúrával kapcsolatos tudnivalókat ismerteti, bővül azonban háztartási tanácsokkal, barkács ötletekkel, s az olvasók kérésének eleget téve valamennyi bemutatott butor és lakberendezési tárgy árát is közli. a novemberi szám egyebek között bemutatja az év végéig és a jövő évben forgalombakerülő butorujdonosságokat./mt1/

9.25/a

930 Zeln

- 9 -

bb. 9. kávéház a ferde pilon tetején - magyar szakemberek közreműködésével tervezik a pozsonyi új duna-hidat

1/tz/a/vg

1966. július 25.

különleges dunai közúti hid épül rövidesen pozsonyban, mégpedig magyar szakemberek közreműködésével.

az acélszerkezetű hid nyitása több mint 420 méter hosszú lesz. a meder feletti középső átívelés 306 méteres lesz. a hid a közúti forgalomba feszített vasbeton feljárókkal kapcsolódik majd be.

a középső hidszerkezet terhét egyetlen pilon hordja, mégpedig féloldalasan, mert a pilon a déli partszegélyre építendő pilléren áll majd. a pilon, amelynek két szára valószínűleg a betűt alkot - három pár kábel közvetítésével viseli a középső hidtest súlyát. az egyik kábelpár mintegy 60, a másik valamivel több mint 120, a harmadik pedig körülbelül 205 méter távolságból kapcsolja a hidtestet a pilon tetejéhez. huzásukat a másik oldalon a déli parton a pilon támaszpontjától mintegy 70 méternyire lehorgonyzott negyedik kábelpár ellensúlyozza.

a legérdekesebb azonban az lesz, hogy a pilon nem függőlegesen áll, hanem körülbelül 18 fokos szögben a part felé dől. tetején, ahol a két oszlop összeér, egy 25 méter átméjű, kör alakú, körülbelül 150 személy befogadására alkalmas kávéház épül. valószínűleg üvegpalota lesz, amely minden irányban szabad kilátást biztosít a vendégeknek. a kávéházhoz a pilon egyik oszlop-belsejében gyorsliftet, a másikban lépcsőn lehet majd feljutni.

a hid a pozsonyi és a budapesti szakemberek közös, a komplex és a prágai polytechna külkereskedelmi vállalat által szervezett munkájának terméke lesz. az együttműködésben részt vesz a pozsonyi városi és a nyugat-szlovákiai körzeti nemzeti bizottság, valamint a dopravoprojekt tervező vállalat és a pozsonyi egyetem érdekelt tanszéke. magyar részről a beruházó a dunaber, a generáltervező pedig az uvaterv, amelyen keresztül egész sor kivitelező vállalat jut szerephez az új hid építésében, így a ganz-mávg, a hidépítő. vállalat, az ém országos szakipari vállalata, stb.

az uvaterv szakemberei most végzik a geodéziai felméréseket, és még az idén elkészítik a tervezett szerkezeteket ellenőrző statikai számításait. ezután állítják majd össze a magyar ajánlatot a tervezésre és a kivitelezésre./mti/

9,35/m

-10-

987 2. sz.

bb 13. új népi együttes a Kiskunságban

vid/tr/m/fm

1966. július 25.

Kiskörösön három mezőgazdasági szakosztály fiataljai népi tánc-csoportot alakítottak. Őszi színpadokkal is kiegészítik a csoportot. az új együttes petőfi szülőfalujának gazdag népi hagyományait viszi színpadra. műsorukban a szlovák nemzetiségű lakosság szokásaiból, táncaiból, dalaiból összeállított érdekes játékok is szerepelnek. /mti/

...-

bb 14. országos butorkiállítás és vásár szegeden

vid/lk/m/ki

1966. július 25.

a butorért vállalat országos butorkiállítást és vásárt rendez szegeden, az ünnepi hetek idején, augusztus 10-től augusztus 20-ig. a vasutforgalmi technikumban mintegy ezer négyzetméter területen mutatják be a hazai és külföldi butorgyártás újításait.

a bemutatott butorokat a kiállítás területén, a raktárkészletből, megvásárolhatják a látogatók. az ott a helyszínen a részletvásárlási ügyeket is lebonyolítja. a butorért piacutatást is tart, hogy megismerje a falusi és városi lakosság különleges igényeit, s ezeket később figyelembe veszi az áruegyeztetésnél./mti/

...-

bb 15. izotópos talajtömörtségvizsgáló

vid/lk/m/ki/cz

1966. július 25.

a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai kutató intézete készítette azt az izotópos talajtömörtségvizsgálót, amelyet a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem meteorológiai intézete kapott. a szerkezet izotópos „fejét”, bocsátják a talajba és a vizsgálóberendezés számlálón mutatja a talaj tömörségét, egy másik készülék pedig a talaj nedvességét is meghatározza. az izotópos talajtömörtségvizsgálót először a hortobágyi erdőben a mikroklíma vizsgálatoknál használják a debreceni meteorológusok./mti/

...-

0943

944 2. sz.

- 11 -

bb 16. uszó vízkiemelő mű készült indiai megrendelésre gyulán

vid/lk/m/ki

1966. július 25.

a vízgépészeti vállalat 2. számú gyulai gyáregysége - amely hazai és külföldi megrendelésre különböző víz tisztító berendezéseket, szivattyukat, öntözőcsöveket gyárt- nagyteljesítményű, vízen uszó vízkiemelő berendezést készített indiai megrendelésre. a négy egységes uszómű másodpercenként kétezer liter vizet szolgáltat öntözésre. az 1 millió 200 ezer forint értékű uszómű a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben kifogástalan minőségben, határidő előtt elkészült. az uszóművet szétszerelve, vagonokban indították utnak. a jugoszláv tengerpartig vonaton, onnan pedig hajón teszi meg az utat a megrendelő államba. gyulai szakemberek az ősszel a helyszínen szerelik össze a vízkiemelő művet. /mti/

...

bb 17. a hegyvidéki szőlők új növényvédőszer a nikecid

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 25.

a badacsonyi állami gazdaságban kísérletsorozat indult annak megállapítására, hogy a hegyvidéki szőlőkben hogyan, milyen módszerrel lehetne megkönnyíteni a növényvédelmet. a permetezéshez szükséges nagymennyiségű víz szállítása ugyanis igen sok nehézségbe ütközik a meredek hegyoldalakon. a legolcsóbb és leggazdaságosabb megoldás egy olyan porózó szer lenne, amely összetételénél fogva egyszerre véd a lisztharmat, valamint a peronoszpóra ellen és jól tapad a levelekre. mivel ilyen vegyszer nem volt forgalomban, felkérték a nehézvegyipari kutató intézetet, amely kérésükre előállította a nikecid nevű új kombinált vegyszert. ez hatóanyagánál fogva egyszerre védi a növényt a peronoszpóra és a lisztharmat ellen, cement-tartalma pedig olyan mértékű tapadást biztosít, hogy az eső sem tudja lemosni a levelekről. az értékes vegyszer használatát nagyüzemi méretekben az idén kezdték meg 300 hold badacsonyi szőlőben. /mti/

...

9.45/m
9.50 bel

-12-

bb.20 , kétmillió facsemetét szemeznek az ország legnagyobb gyümölcsfa iskolájában

vidd/ká/sk/a/-cz

1966. július 25.

néhány évvel ezelőtt balatonaligán, rossz minőségű legelő helyén új gyümölcsfaiskola telepítését kezdték meg, amely azóta az ország legnagyobb csemetekertjévé fejlődött. évente 260 holdon nevelik itt a különböző gyümölcsfélék kiváló minőségű szaporító anyagát. az elmúlt évben kezdték meg a terület öntözését, amely tovább javította a csemeték minőségét. az erdési arány 15-20 százalékkal emelkedett. a nagykiterjedésű kertben most 2 millió gyümölcsfa szemezését kezdték meg. vad-alanyba ottják a nemes sárgabarack, őszibarack, körte és alma szemeket. az idei munkálatok érdekessége, hogy itt szaporítják el az országban először nagy mennyiségben a hungarofruit által export-termelésre javasolt legkiválóbb fajtákat, köztük a szegedi őszibarack kiállításán nagydíjat nyert t-1 és t-2-es fajtákat. /mti/

...

bb. 21. hatezer óra társadalmi munkát végeznek a diósgyőri kohászfutalok a borsodi ércelőkészítőmű építésénél

vid/lk/a/ki

1966. július 25.

a Lenin kohászati művek fiataljai a kisz kezdeményezésére felajánlották, hogy a sajkókeresztúr községnél létesülő borsodi ércelőkészítőmű építését a pártkongresszus tiszteletére hatezer óra társadalmi munkával támogatják. a vállalat teljesítését már megkezdték. délutánonként általában harminc-negyven fiatal jelenik meg az épülő üzemnél. a fiatalok a különböző munkahelyek takarításánál, tereprendezésénél, a földmunkáknál, s általában olyan munkahelyeken dolgoznak, ahol a nyári szabadságok vagy egyéb okok miatt nem áll rendelkezésre elegendő munkaerő. eddig mintegy 1500 órát dolgoztak. vállalatukat szeptemberig teljesítik. /mti/

...

bb.22. ötezer veszprém megyei fiatal dolgozik ifjúsági építő-táborokban

vid/gk/a/fm

1966. július 25.

ezen a nyáron veszprém megyében működik a legtöbb ifjúsági építőtábor. a megye fiataljai jelentős részt vállaltak a munkából. ötezer kiszista váltja egymást a kéthetes csoportokban. a legtöbben az új ipari létesítményeknél dolgoznak. nyolcszáz fiatal foglalkoztat a péti nitrogénművek rekonstrukciója. itt talaj-és alapozási munkákat bízták az ifikre. ugyan csak nyolcszázan vesznek részt a badacsonytomaji vasútvonal korszerűsítésében. kétszázan kaptak megbízatást a megyeszékhely csatornázási munkálatainál. a veszprémi vegyipari egyetem éttermének építkezésén százan segídenek a kőműveseknek. a cseszneki vár rekonstrukcióján 200 egyetemista és középiskolás dolgozik a szakmunkások mellett. /mti/

...

09.55
1966. július 25.

bb 23. a szegedi szabadtéri játékokon megtartották a tragédia idei első előadását

vid hné vm cz

1966. július 25.

Szegeden vasárnap délután kedvezőtlenül fordult az időjárás. sok csapadékot hozó nyári vihar vonult át a város felett és ezután is felhős maradt az ég. újra meg újra eső esett. így a szabadtéri játékok színhelyére, a dóm térre 19 óra után esernyők védelme alatt érkezett a közönség. az ember tragédiájának idei első előadását azonban nem kezdhették meg a tervezett időben. csak amikor a felhőzet felszakadozott, 21 óra után hangzottak fel a fanfárok. a közönség a teret övező árkádok alatt csaknem teljes számban kitarított, megvárta az előadást.

Madách remekművét, az ember tragédiáját a múlt évihez hasonlóan ezúttal is vámos László rendezésében, Vaszy Viktor kísérezenejével mutatták be a dóm téri színpadon. Adámot nagy Attila, Évát Rutika Éva, Lucifert Gábor Miklós alakította. az ur, Péter apostol és több más szerepben lépett fel Bessenyei Ferenc. rajtuk kívül még 34 szöveges és mintegy ötszáz néma szereplő működött közre az előadáson.

A díszletek Bakó József, a jelmezek Vágó Nelly tervei alapján készültek. a szabadtéri játékok nagy létszámú zenekara és a hetven tagú énekkar ezúttal a fogadalmi templom belső karzatán foglalt helyet, ahonnan mikrofonok és hangszórók segítségével közvetítették a kóruszámokat és a kísérezenet a nézőtérre. a zenekart Szalatsy István vezényelte, karigazgató Szalay Miklós volt. a közreműködő több mint harminctagú balettkar táncainak koreográfiáját Barkóczy Sándor tervezte és tanította be.

az előadás fél 2 körül fejeződött be. a dóm tér környékéről villamos különjáratok vitték ki a pályaudvarokra az embereket. minden különvonat és autóbusz megvárta az előadás végét és így szegedi látogatói, ha a tervezettnél későbbi időpontban is, de valamilyen visszautazhattak lakóhelyükre./mti/

10,03/m/
1025 Lh

- 14 -

bb 18. otthont kapnak a miskolci kiállítások

vid tné vm fm

1966. július 25.

Miskolc művészeti életének irányítását nagymértékben megnehezítette a megfelelő kiállítási csarnok hiánya. emiatt az országos jelentőségű miskolci tárlatokat, valamint grafikai biennálékat is más-más, kevésbé alkalmas helyen kellett megrendezni. Miskolc város tanácsa, valamint az észak-magyarországi képzőművészeti csoport megállapodása alapján a városi tanács a belvárosban egy olyan épületet adott át, amelyet kiállítási csarnokká alakíthatnak át.

A legutóbbi időben kamaraszínházként használt, több helyiségből álló épület átalakítási tervét a miskolci tervező iroda munkacsoportja készítette el társadalmi munkában.

A tervek szerint összenyitható, több helyiségből álló kiállítási részt alakítanak ki. ebben 260 méter hosszúságú falfelület áll majd rendelkezésre az országos jelentőségű kiállítások céljaira. a terem-sort szét lehet választani - így mód nyílik kisebb kamarakiállítások rendezésére is.

az épületben helyet kap két öntevékeny szakkör is és itt tartják majd a miskolci filzharmónikus zenekar próbáit is, a külön e célra kialakított, kottatárral is ellátott részben. művészklubot is berendeznek, ahol a képző-, építő és színművészek találkozhatnak, megismerhetik egymás munkáját és vitaesteket rendezhetnek.

az átalakítás rövidesen megkezdődik, s úgy tervezik, hogy a decemberben nyíló országos miskolci képzőművészeti kiállítást már itt rendezik meg./mti/

bb 24. súlyos közlekedési balesetek a fővárosban

vt/lk/s cz

1966. július 25.

a xviii. kerületben pestlőrincen a honvéd és szilnya utca kereszteződésénél Gergely István 12 éves tanuló kerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a x. kerületben a salgótarjáni úton Brinye János 13 éves tanuló leugrott a még mozgó 37-es villamosról. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

ugyancsak a x. kerületben a körösi csoma ut 18. szám előtt Péter Róbert 33 éves műszerész motorkerékpárjával gyorsrajtás miatt felborult a feltocsolt uttesten és elütötte a gyalogjárda szélén álló Filipák Anna 70 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak.

a x. kerületben a Kada és a Cserkesz utca kereszteződésénél Juhász István 20 éves gépkocsivező gépkocsival szabálytalanul kanyarodott és összeütközött a vele szemben jövő motorkerékpárral. a baleset következtében hortobágyi István 19 éves autószerelő, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. kórházba szállították./mti/

bb 19. csaknem kétfélmillió forint önköltségcsökkentés a nyerges-
ujfalui eternit művekben

vid/lk/s ki bs

1966. július 25.

a nyergesujfalui eternitgyár dolgozói a kongresszusi versenyben elsősorban a gépek jobb kihasználására törekednek, hogy növelhessék keresett termékeik gyártását. az idén a karbantartás jobb megszervezésével és más intézkedésekkel több mint ezer órát nyertek, s elsősorban ez tette lehetővé, hogy felajánlásukat máris túlteljesítették. Lefolyócsőből például hétezer métert ígértek terven felül és már tízezer métert készítették, hullámlemezről pedig a vállalt 26 000 helyett eddig 28 000 négyzetmétert gyártottak. az összesen vállalt 1,024.000 forint többlettermeléssel szemben 1,054.000 forint értékű áru készült az üzemben az esedékes terven felül.

kedvezően alakultak az önköltségi mutatók is. a tervezettnél kevesebb nyersanyagot és segédanyagot használtak fel. a takarékosagot elősegítette az üzem műszaki kollektívájának ujtása, a csőszilárdító görgősor, amellyel hat százalékkal csökkentették az anyagnormát. gondosan gazdálkodtak a többi üzembrészen is, így a tervezettnél csaknem kétfélmillió forinttal alacsonyabb önköltséggel dolgoztak./mt1/

--

bb 25. hét halálos áldozata van a hétfélig vidéki közlekedési baleseteknek

vt/lk/s cz

1966. július 25.

som község határában a 65-ös számú uton horváth jeno 37 éves körzetfelügyelő csávolyi lakos a sikos uton a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmen kívül hagyva személygépkocsiját és összeütközött a vele szemben személygépkocsijával szabályosan közlekedő szepesi józsef 44 éves asztalos, bonyhádi lakossal. szepesi józsef és felesége a helyszínen meghalt, 14 éves tiberius nevű fiuk életveszélyesen megsérült. ugyancsak életveszélyes sérülést szenvedett horváth jeno és 12 éves anikó nevű lánya.

balatonszepezd község határában egy sorompó nélküli vasuti átjáróban figyelmen kívül hagyva személygépkocsiját barna istván 37 éves testnevelő tanár, budapesti lakos és neki-
ütközött egy gyorsvonatnak. a gépkocsiban utazó barna istvánné 34 éves tanárnő olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. barna istván súlyos, 13 éves éva nevű lánya könnyebb sérülést szenvedett.

/folyt. köv./
10,55/m
1102 Leli

- 16 -

bb 25./ hét halálos...../ 1.folyt./s

örkény községben az 5-ös számú főútvonalon papp istván 26 éves gépkocsivezető ruzsai lakos figyelmen kívül hagyva a helybeli termelőszövetkezet tehergépkocsiját és nekiütközött egy másik teherautónak. a baleset következtében a papp által vezetett tehergépkocsi utasa, sztankovics ferenc 42 éves tsz-tag zákányszéki lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség papp istvánt őrizetbe vette.

a deszk és klárafalva községek közötti úton lippai lászló 16 éves tsz-tag deszki lakos kerékpárjával szabálytalanul előzött egy lovaskocsit és féktávolságon belül egy személygépkocsi elé hajtott, amely elütötte. a fiatal fiu kórházba szállítás közben súlyos sérüléseibe belehalt.

fülöpháza határában az 52-es számú uton kiss imre 19 éves középiskolai tanuló, tiszaföldvári lakos figyelmen kívül hagyva édesapja személygépkocsiját és egy utmenti fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsiban ülők közül fazekas mária 17 éves tanuló életveszélyes, kiss imre súlyos, három másik személy könnyebb sérülést szenvedett.

nyírmihálydi községben egy sorompó nélküli vasuti kereszteződésnél figyelmen kívül hagyva kerékpárján kiss andrás 63 éves nyugdíjas és egy személyvonat elütötte. az idős ember kórházba szállítás után belehalt súlyos sérüléseibe.

nyékládháza községben egy tehervonat halálra gázolta pócsai mihályné 39 éves váltótisztító, mezőkövesdi lakost. az illetékes hatóságok a felelősség megállapítására valamennyi baleseti ügyben megindították a vizsgálatot./mt1/

--

kk 27. dobi istván,

lk/s zs cz

1966. július 25.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait william vacanarat shadrach tubman-nak, a libériai köztársaság elnökének országa nemzeti ünnepe alkalmából./mt1/

--

12.55/s

- 17 -

bb 26. súlyos balesetek

tr/s zs cz

1966. július 25.

Budapesten, a nagytétényi sertéshizlalda mellett huzódó vasúti vágányon halálra gázolta a vonat csorba györgyné, 66 éves nyugdíjas, sóskuti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

vasárnap délután súlyos üzemi baleset történt a nagytétényi metallochemia gyár transzformátorházában. borbély sándor, 22 éves villanyszerelő munka közben lezuhant a létráról, és a feszültség alatt álló kapcsolószekrénybe esett. a fiatalembert életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. vizsgálat indult a felelősség megállapítására./mti/

--

bb 28. kilencemeletes toronyházat adtak át egerben

vid/lk/s ki cz

1966. július 25.

uj szinfolttal gazdagodott eger. a hadnagy utcai lakótelepen átadták rendeltetésének a város első kilencemeletes lakóépületét. ebben az új lakónegyedben eddig négyemeletes házak készültek. a most felépült kilencemeletes toronyházban 36 család kapott otthont. az érmes megyei állami építő - ipari vállalata már újabb öt toronyházat is tető alá hozott, ezekből kettő még az idén beköltözhető lesz./mti/

--

13.50/s

- 18 -

bb 29. időjárásjelentés

tr/s

1966. július 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 25-én, hétfőn délután:

változékony, szeles idő

európa időjárása továbbra is bonyolult képet mutat, a kelet-európa felett kialakult magasnyomású képződménytől eltekintve a sekély, helyi ciklonörvények általában felhőssé, esőssé és zivatarossá teszik az időt. ennek megfelelően a nappali legmagasabb hőmérsékletek a hűvös őszi, illetve a forró nyári napokra jellemző értékek között váltakoznak. európa néhány pontján vasárnap délután az alábbi hőmérsékletet észlelték: oslo 19, london és belgrád 21, brüsszel 23, budapest 24, párizs, berlin és moszkva 25, róma 26, stockholm 27, helsinki és leningrád 28, athén és riga 30, bukarest 31, madrid 33, volgográd 38 fok. a péntek reggeli időjárási helyzetkép szerint északnyugat-európán át újabb hűvös légtömegek haladnak közép-európa irányába.

hazánkban vasárnap ismét nagy időjárási ellentétek mutatkoztak az ország különböző részei között. a dunántul nyugati részeiben reggel esett az eső, ami a nap folyamán kelet felé terjeszkedett. délután a délkeleti megyékben zivatarok törték ki, azok viszont északnyugat felé haladtak. délután a budai hegyek vonalában keletkezett sokáig egy helyben maradó zivatargóc. az utóbbi térségben ács környékén felhőszakadásból 52 milliméter, a hajdu-bihar megyei zsákán pedig 58 esett. az ország területének nagyobb részén a lehullott eső mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, csupán a dunántulon haladta meg helyenként a 20 millimétert. kecskeméttől északkelet felé haladva a tiszta vonalában eső nem esett. a hőmérséklet vasárnap napközben a dunántul nagyobb részén csak 18-23, máshol 24-27 fokig emelkedett. hétfőn hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő.

budapesten vasárnap hőmérséklet napi középértéke 20,1 fok volt, 2.0 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, sok helyen újabb esővel, zivatarral. időnként élénk, kedden meg erősödő északnyugati szél. változékony, hűvös idő, kevés napsütés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 481 cm./mti/

--

13.58/s

- 19 -

bb 30. magyar- Lengyel est a tolna megyei Lengyel községben

vid/j/s fm cz

1966. július 25.

a tolna megyei Lengyel községben vasárnap magyar- Lengyel barátsági találkozót és estet rendeztek Lengyelország újjászületésének és ezeréves fennállásának évfordulója alkalmából. a találkozón résztvett dr. Stanislaw Andrzej Sochacki, a budapesti Lengyel kultúra igazgatóhelyettese. a művelődési otthonban lezajlott ünnepségen Bali Zoltán országgyűlési képviselő és Andrzej Sochacki méltatta a magyar- Lengyel barátság jelentőségét./mti/

--

bb 31. házat gyújtott fel a villám, pincéket öntött el az eső-
viz szabolcsban

vid/ká/sk/s cz

1966. július 25.

sűrű villámlással kísért hatalmas vihar vonult el vasárnap éjjel szabolcs-szatmár megye felett. a villámcsapás piricsén felgyújtott egy lakóházat. nyíregyházán a villámcsapások következtében megszakadt a várost ellátó 20.000 voltos villanyvezeték. a tiszántúli áramszolgáltató vállalat készenléti csoportjának dolgozó már a vihar alatt megkezdték a hiba elhárítását, s így alig egy órai sötétség után ismét ki-gyulladt a fény a városban. a nyíregyházára lezuduló víz-tömeg több helyen az elöntés veszélyével fenyegette a mélyfekvésű lakóházakat. egyes lakóházak pincéi megteltek vízzel. a tűzoltók vasárnap éjjel három szivattyúval dolgoztak a víz eltávolításán./mti/

--

bb 32. kétműszakos műhelykocsik a borsodi szántóföldeken

vid/ká/sk/s cz

1966. július 25.

borsod megyében az aratás napról napra északabbra tolódik. hétfőn a déli fekvésű, alföldi jellegű mezőkövesdi és mezőcsáti járásokból a kombájnok az encsi, az ózdi és az edelényi járások lejtős területeire vonultak. a lejtős területek nehezebb terepviszonyai a gépeket is jobban igénybe veszik, ezért a gép-állomások borsod megyei igazgatósága a kilenc szervizkocsin kívül több tehergépkocsit is javítóköcsinak szerelt fel.
/folyt.köv./

14.22/s

- 20 -

bb 32./ kétműszakos műhelykocsik.../ 1.folyt./s

jelenleg 25, szerszámokkal, hegesztőkészülékkel, tartalékalkatrészekkel felszerelt javítóköcsi járja a határt. ott, ahol erre szükség van, a javítószolgálat szerelői két műszakban teljesítenek szolgálatot.

gépállomásokon felmérték, melyek a kombájnok leggyakrabban meghívásodó alkatrészei. eszerint a vágószerkezetet, a tengelykapcsolót és a törekrázót kell a leggyakrabban cserélni. ezeket az alkatrészeket a műhelyekben előre összeszerelik, úgyhogy a helyszínen már csak cserélni kell./mti/

--

bb 33. félmillió mázsa buza a körös-vidéki magtárakban

vid/ká/sk/s cz

1966. július 25.

a körösök vidékén nagyok a különbségek a buza termés-átlagai között. a sarkadi és szeghalmi járás belvizsújtotta tábláin előfordul három-négy mázsás holdankénti termés is, az orosházi, mezőkövácsházi és gyulai járásban viszont igen gyakori a 20 mázsán felüli hozam. az ujkigyósi aranykalász tsz-ben másfél ezer holdon a buza holdankénti termésátlaga meghaladja a 21 mázsát. a jó termésből bőven jut az állam magtáraiba. eddig fél-millió mázsa új buzát adtak át a termelők. a malomipar magas fajsúlyu, jó sikértartalmu kenyérgabonát vesz át.

az utóbbi napok esős időjárása nehezíti a kenyérgabona betakarítását. lassabban haladnak a gépek és sok munkát ad a nedves gabona szárítása. mindenütt munkába álltak az oszlopos-és farmer-szárító berendezések. a malomipar békés megyében 19 farmer és négy oszlopos szárítóval segíti a termelőszo-
vetkezeteket./mti/

--

bb 34. zalában és veszprémben dolgoznak a bács megyei kombájnok

vid/ká/sk /s cz

1966. július 25.

a gabonabetakarítás utolsó szakaszához érkeztek bács-kiskun megyében. a legtöbb termelőszo-
vetkezeti gazdaságban már letudták a nagy nyári munka gondját. s hétfő estig az állami gazdaságok befejezték az aratást. az állami gazdaságokban mindenütt kombájn vágta le a kalászosokat, így cséplő-gépekre az idén már nem volt szükség. ezeket a gépeket a mag-tisztításnál és az aprómagvak cséplésénél hasznosították.

/folyt.köv./

14.28/s

- 21 -

bb 34./ zalában és veszprémben..../ 1.folyt./s

a felszabadult területeket mindenütt megmunkálták, az aratással szinte egyidőben végeztek a tarlószántással is. a kombájnok egy részét most más megyékbe irányították : zalában és veszprémben folytatják a gabona aratását. ugyanakkor megkezdődtek az elő-készületek a silókukocira betakarítására . erre a célra a kombájnok egy részét átalakítják./mti/

--

bb 35. végetért a borsodi nyári egyetem

vid/tr/s fm cz 1966. július 25.

a miskolcon megrendezett borsodi nyári egyetem kéthetes rendezvénysorozata végetért, s a külföldi vendégek hétfőn elutaztak miskolcra. a nyolc országból érkezett 220 vendég megismerkedett a borsodi iparvidék kialakulásával, a világhírű tokajhegyaljai szőlőművelés történetével, a miskolci nehézipari műszaki egyetem oktató- és kutatómunkájával, valamint borsod megye néprajzi és történelmi nevezetességeivel./mti/

--

bb 36. kecskeméten megkezdődött a paradicsomszezon

vid/lk/s ki cz 1966. július 25.

a kecskeméti konzervgyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére tett vállalatuk eredményeként az első félévben 22 millió forint értékben gyártottak több terméket az előirányozottnál.

az üzemben javában tart a nyári idény. a mezőgazdasági nagyüzemekből naponta 30-40 vagon áru érkezik, s hétfőn megkezdődött a paradicsomszezon is. a felújított paradicsomfeldolgozó csarnokban a tavalyinál naponta mintegy 15 vagonnal több árut tartósítanak. a tervek szerint mintegy 4400 vagon paradicsomból készítenek ivóleyet, pürét, lecsót és egyéb konzervet. most tartósítják az uborkát is. a szárítóüzemben megkezdték a hagyma konzerválását. külföldi megrendelésre hagymapelyhet és hagymaport készítenek./mti/

--

15.00/ju

-22-

le

bb 37. muzeumi expedíció győr megyében

vid/tr/s fm cz 1966. július 25.

tíz napig tartózkodott a győri xantus jános muzeum - kutatókból, muzeumbarátokból, egyetemi hallgatókból álló - expedíciója azokban a rábaközi községekben, amelyekben a mai napig megőrizték a táj jellegzetes néprajzi, helytörténeti emlékeit. a muzeumi expedíció tagjai mórchida és árpás községekben régi paraszti szerszámokat, fából faragott háztartási eszközöket gyűjtöttek, amelyek majd a győri muzeum anyagát gazdagítják./mti/

--

bb 38. a kerepesi temetőben helyezik el csontváry hamvait

tf/tr/s zs cz 1966. július 25.

a kerepesi temető művész parcellájában kerülnek végső nyughelyre a magyar festészet nagy alakja, csontváry kosztka mihály tivadar hamvai. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a művelődésügyi minisztérium rendezi a kegyeletes gyász-szertartást augusztus 1-én, hétfőn 11 órakor. a sirnál dr. vayer lajos professzor, a művészettudományok doktora idézi föl emlékbeszédében a hányatott életű, kalandos sorsu csontváry pályáját, méltatja életművét./mti/

--

bb 39. megszurkálta haragosát

vid/hné/s zs cz 1966. július 25.

a bács-kiskun megyei rendőrkapitányság emberölés kísérlete miatt eljárást indított csörgő lászló 22 éves szabadszállás-balázspusztai lakos ellen. a garázdaság miatt egyszer már elítélt csörgő szombaton este a balázspusztai italboltban szóváltás közben mellbe szurta blázsák jános, 28 éves fülöpszállási traktorost, akit életveszélyes állapotban szállítottak a kecskeméti kórházba. a késelőt a rendőrség letartóztatta./mti/

--

bb 40. vízbe fulladt

vid/hné/zs cz 1966. július 25.

nagy vince, kiskunmajsai fiatalember a múlt hét közepén fürdés közben a házelidi tóba fulladt. a szerencsétlen ember holttestét szombaton vetette partra a víz. a hűvös vizű tónak egyébként ez volt az idei első áldozata./mti/

--

15.10/ju

-23-

le

bb 41. magyar szakemberek utaztak accrába és tuniszba

i tf tr vm zs

1966. július 25.

mindkét város nemzetközi esemény színhelye lesz ugyanis július 26-tól. accrában nemzetközi népzenei kongresszus nyílik, ezen magyar részről dr. sárosi bálint és martin györgy népzene kutató vesz részt. tuniszban nemzetközi amatőr film-fesztivál kezdődik, amelyen bánszky pál, a népművelési intézet munkatársa vesz részt./mti/

bb 42. másodfoku árvízvédelmi készütséget rendeltek el a duna felső szakaszán - budapesten lezárják az alsó rakpart egyes szakaszait

ö sb hb j lk vm vg

1966. július 25.

az utóbbi három nap alatt a duna magyarországi és ausztriai vízgyűjtő területén általában 60-100 milliméter csapadék hullott. az esőzés 1.5-2 méteres árhullámot indított el az inn folyón és a dunán. schardingnél vasárnap reggelre 420-ról 636 centiméterre emelkedett a víz. az árhullám eleje a hétfő virradó éjszaka ért a duna magyarországi szakaszára és dunaremeténél 40 centiméterrel duzzasztotta a folyamot. a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet vizrajzi osztályának előrejelzése szerint további mintegy 80 centiméteres vízszintemelkedés várható. ezért hétfőn délelőtt az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság óvatosságból máris elrendelte a másodfoku árvízvédelmi készütséget. így most megerősített figyelőszolgálattal őrzi a gátakat a rajka és gönyű közötti folyószakaszon. a duna-kanyarban nem kell készütséget rendelni, de a síó torcolata környékén a töltéssépitések miatt valószínűleg sor kerül a készütségre. a duna legfelső szakaszán - az inn torkolatánál - egyébként hétfőn már megkezdődött az apadás.

az előrejelzések szerint budapesten a hét végén 650 centiméter körüli lesz a duna vízszintje. a vizállás azonban nagyban függ attól is, hogy mennyi vizet hoznak az esőzésektől megduzzadt csehszlovákiai mellékfolyók, illetve a rába. esetleg a vártnál némileg magasabbra is duzzadhat a folyó, viszont ha megszűnik az esőzés, kevesebb vizet kap a duna a mellékfolyókból és így nem éri el a jelzett vízszintet.

budapesten az alsó rakpartok magassága 650-670 centiméter körüli, így a kisebb árhullám következtében előreláthatólag egyes szakaszokon viz borítja majd az alsó rakpartot. valószínűleg csütörtökön az alsó rakpartot a zsigmond tértől a batthyány térig lezárják a forgalom elöl. a vízszint-emelkedés miatt budán néhány helyen le kell zárni a nagyobb szelvényű csatornákat is, s a szenny-, illetve záporvizet szivattyúkkal emelik át a folyóba. a fővárosi csatornázási művek már kedden három helyen, a iii. kerületben a hévízi ároknál, a xi. kerületben a hunyadi jános uton és nagytétényben a vasut utcában állít fel nagyteljesítményű szivattyúkat, a hét vége felé pedig előreláthatólag még budán további nyolc helyre kerül nagyteljesítményű szivattyúegység./mti/

15.30/ju

-24-

bb 43. szándékos kisiklás, hogy ne legyen kisiklás - futás-technikai konferenciát rendeznek veszprémben

tz/hné/s vg cz

1966. július 25.

érdekes kísérletekre készültek a közlekedés-tudományi egyesület augusztus 9 és 11 között veszprémben tartandó vasuti futástechnikai konferenciájának rendezői.

a konferencián összesen 12 előadásban tájékoztatják egymást problémáikról és eredményeikről a járműszerkesztő, a gépészeti és a pályafenntartási szakemberek. ez a konferencia alapozza meg majd az érdekelt szakterületeknek azt az együttműködését, amelynek eredményeképpen a vasut a biztonság csökkenése nélkül is kielégítheti a következő évtizedekben előreláthatólag rohamosan növekvő követelményeket.

a konferencia harmadik napján egy megfelelő pályaszakaszon két mérőkocsit futtatnak végig, amelyeknek műszerei azt regisztrálják majd, miképpen viselkedik a szerelvény áthaladása közben a pálya és a rajta futó gördülő anyag.

egy másik kísérletben pedig szándékosan olyan helyzetet idéznek elő, amelyben az e célra kiszemelt vasuti kocsinak óhatatlanul ki kell siklania. ez a helyzet a valóságban ugyan soha elő nem fordulhat, de a kísérlet mégis megmutatja, mi minden történik addig, míg egy vasuti jármű kerekei végül is kiugranak a sínből./mti/

bb 44. győri szakemberek közreműködésével tartanak konferenciát pozsonyban az 1965. évi árvíz tapasztalatairól

vid/lk/s ki cz

1966. július 25.

évek óta szoros barátság áll fenn az mtesz győri intéző bizottsága és a csehszlovák társegyesület a csvtsz pozsonyi kerületi szervezete között. a két egyesület több szakcsoportja tudományos együttműködési szerződést is kötött a közös feladatok megoldására, a szakemberek kölcsönös látogatására.

hétfőn robert jaczko és julius komora csehszlovákiai mérnökök tartózkodtak győrött, ahol a hidrológiai társaság győri csoportjával folytatott tárgyalást. a csvtsz pozsonyi kerületi szervezete októberben konferenciát rendez pozsonyban az 1965. évi árvíz tapasztalatairól. ezen a konferencián az előzetesen megküldött tematika alapján, több témából győri szakemberek tartanak majd előadásokat. a győri vízügyi szakemberek fényképdokumentumokkal és egy az árvízről készített filmmel is elősegítik a konferencia sikerét./mti/

15.37/ju

-25-

bb 45. kuwaiti kulturális küldöttség érkezett hazánkba

t vt/sk szb zs

1966. július 25.

khaled al masaud al fahaid-nak, kuwait állam oktatásügyi miniszterének vezetésével - ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására - kuwaiti kulturális küldöttség érkezett hétfőn budapestre. a delegáció látogatásának célja, hogy megismerkedjék hazánk kulturális, tudományos, művészeti életével, és tárgyalásokat folytasson a két ország közötti kulturális egyezmény megkötésére.

a vendégeket a keleti pályaudvaron aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke és nagy s. lajos, hazánk kuwaiti nagykövete fogadta. /mti/

bb 46. a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatósága közli,

sk szb zs

1966. július 25.

hogyan a magyar néphadsereg művészegyüttesének a városmajori szabadtéri színpadon tervezett július 30-i várj reám című műsora - az együttes közbejött külföldi vendégszerelésé miatt - elmarad. az előadásra váltott jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

bb 47. csütörtökön érkezik budapestre couve de murville

i zs/lk szb zs

1966. július 25.

maurice couve de murville, francia külügyminiszter - péter jános külügyminiszter párizsi látogatásának visszajárásáért - felelősségével együtt csütörtökön hivatalos látogatásra budapestre érkezik. a két külügyminiszter hivatalos megbeszélést folytat egymással. a francia külügyminiszter magyarországi tartózkodása alkalmával több magyar-francia államközi egyezmény aláírására kerül sor. a francia külügyminisztert fogadja majd kádár jános, az mszmp kb első titkára és kállai gyula, a minisztertanács elnöke. /mti/

15.45/ju

-26-

bb 48. a lengyel - magyar baráti társaság turistái komáromban

vid gk ju fm

1966. július 25.

a lengyel - magyar baráti társaság 450 tagja - többségében pedagógusok és tanárjelöltek - szabadsága egy részét hazánkban tölti. első csoportjuk hétfőn lépte át a határt komáromnál. első napjukat a város és új gyógyfürdőjének megtekintésével töltötték, majd folytatták utjukat sopron, illetve szombathely felé. a következő csoportok is főként erre a vidékre látogatnak majd, de megtekintik budapestet is a balatont is. /mti/

bb. 49. a klinikai halál állapotából térítették magához

vid/gk/e fm cz

1966. július 25.

nem mindennapi természeti jelenség okozott majdnem végzetes tragédiát hétfőn, a déli órákban miskolcon, a sajtószentpéteri kapui új városrész építkezésén. a derült kék égből hatalmas dörrenéssel hirtelen fénylő gömbvillám csapott le. az építkezést előkészítő munkások egyik háromtagú csoportja ebédjét fogyasztotta egy fa árnyékában, amikor a villám lecsapott. két embernek semmi baja nem történt, harmadik társuk, lovas pál azonban villámsújtottan terült el. társai azonnal a pár száz méterre lévő megyei kórház baleseti sebészeti szállításra vitték. az orvosi megállapítás szerint a beszállítás pillanatában lovas pál a klinikai halál állapotában volt, de mintegy huszperces, megfelelő berendezésekkel végzett mesterséges lélegeztetéssel sikerült újra életre kelteni. a 22 éves fiatalember túl van az életveszélyen, légzési zavarok miatt azonban továbbra is kórházi ápolásra szorul. /mti/

bb 50. kínai küldöttség érkezett a magyar-kínai műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészakára

gk sl szb ki

1966. július 25.

a magyar-kínai műszaki-tudományos együttműködési bizottság soron következő ülészakára sen hung-nak, a kínai népköztársaság gépipari miniszterhelyettesének vezetésével kínai delegáció érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese és a magyar bizottság tagjai fogadták. ott volt han kehua, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség munkatársai. /mti/

817.07/ju

-27-

bb 51. küzdelem a víz és a tűz ellen tolna megyében
1966. július 25.
vid lk szb ki

tolna megyében többfelé munkát adtak a tűzoltóknak a hétfői felhőszakadások.

szekszárdon a tarcsay vilmos utcában az egyik bérház alagsorát öntötte el, a vasvári utcában nyolc házat körülzárt az esővíz. pakson egy pince, hőgyészen a béke utca 51 számú ház alagsora telt meg vízzel. a tűzoltók hétfőn is több helyen szivattyúzták a vizet.

leperdpusztán játszó gyerekek felgyújtottak egy sertésólat, pálfán pedig villám csapott egy fészerebe. a tüzeket az önkéntes tűzoltók oltották el. /mti/

bb 52. pécssett felavatták az ország első zamenhof-émlék-
művét
1966. július 25.
vid gk szb la

pécssett, a 22. eszperantó ifjúsági világkongresszus városában hétfőn került sor a találkozó egyik kiemelkedő eseményére: az eszperantó park felavatására és a zamenhof-émlék-mű leleplezésére. a ténkes-hegyi színes márványtömbön elhelyezett bronzportré az első zamenhof-émlék-mű magyarországon. a mecsek lejtőjén fekvő szép parkban rendezett ünnepségen dr. laki istvánné, a kerületi tanács vb. elnöke emlékezett meg dr. zamenhof lázár lajos lengyel szemorvosról, az eszperantó nyelv megalkotójáról. a pécsi-baranyai eszperantisták nyelvében hollay márton, a város legöregebb eszperantistája üdvözölte a kongresszus résztvevőit. a magyar dolgozó és tanuló ifjúság képviselőiben takács géza, a kisz pécsi bizottságának munkatársa köszöntötte a vendégeket. a világkongresszus emlékére a pécsi-baranyai eszperantisták hársfát állítottak a parkban, a találkozón résztvevő 24 nemzet képviselői pedig egy-egy rózsátvet helyeztek el. a kisz öt rózsát ültetett el a parkban: egyet a népért és a szabadságért mártírhálált halt fiatal magyar eszperantisták, egyet a nácizmus által kivégzett és elhurcolt eszperantisták, egyet a vietnamban elesett eszperantisták emlékeztére, egyet-egyét pedig az agresszió és az elnyomás ellen küzdő latin-amerikai és dél-afrikai ifjú eszperantisták tiszteletére.

a nap folyamán több más érdekes eseménye is volt a kongresszusnak. az olimpia étteremben a városi tanács végrehajtó bizottsága fogadást adott a nemzetek képviselői részére. a vendéglátó pécs nevében dr. galabár tiber, a tanács vb. titkára mondott pohárköszöntőt, majd ivo osibov, az eszperantó ifjúsági világszervezet elnöke mondott köszönetet a város vezetőinek a kongresszus megrendezéséért. a fiatal eszperantisták napközben meglátogattak több üzemet és intézményt, ahol a kisz-szervezetek látták vendégül őket. /mti/

n
17.47/ju

-28-

bb 53. nagyszabású reprodukciós kiállítás nyílt szegeden
1966. július 25.
1 vt/sk szb zs

a szabadtéri játékok alkalmából hétfőn nagyszabású reprodukciós kiállítás nyílt szegeden. a csaknem 500 művet bemutató tárlat gazdag anyagát, - amely felöleli a képzőművészeti történet legkiemelkedőbb, legjellegzetesebb alkotásait az őskortól napjainkig, - a művelődésügyi minisztérium bocsátotta rendelkezésre. a kiállítás nem csupán egy-egy kor, irányzat vagy művész alkotásairól ad átfogó képet, hanem a tervszerű gyűjtés és válogatás eredményeként lehetőséget nyújt a dialektikus áttekintésre és elemzésre is. /mti/

bb. 55. gyűlésen követeltek békét vietnamnak a baranyai fiatalok
1966. július 25.
vid/gk/e la

a vietnami szolidaritási napok keretében pécssett naponta fellobban az őrtűz a mecseken. a nagyobb üzemekben a fiatalok különleges kisz-megbízatásként plakátokat ragasztanak, az amerikaiak gaztetteit elítélő feliratokat készítenek a forgalmasabb utvonalakon.

hétfő délután újabb eseményre került sor a ságvári művelődési házban. a pécsi üzemekből és baranya járási székhelyeiről félezer fiatal jött össze, hogy tiltakozó gyűlésen ítélje el az amerikaiak vietnamban elkövetett cselekedeteit. a gyűlésen részt vett orosz lászló, a kisz kb kulturális osztályának vezetője, ivo osibov, a jugoszláv ifjúsági eszperantó szövetség végrehajtó bizottságának tagja és benczik vilmos, a magyar eszperantó szövetség ifjúsági bizottságának titkára, akik az ifjúsági eszperantó kongresszus alkalmából tartózkodnak a városban. a megjelentek előtt lakatos ernő, a magyar ifjúság főszervezőhelyettese tartott beszámolót, aki legutóbb egy küldöttséggel vietnamban járt. ezután josef bou-akt, a divsz budapesti titkárságának tagja szólalt fel.

ugyancsak hétfő délután kiállítás nyílt a ságvári művelődési házban vietnami grafikusművészek munkáiból. /mti/

18.23/ju

-29-

bb 56. magyar művészek a skopjei szolidaritási találkozón
t áe/lk szb zs 1966. július 25.

a jugoszláviai skopje városában napokban kezdődő nemzet-
közi szolidaritási találkozón több magyar művész is részt
vesz: hétfőn elutazott kótvá lászló hegedű-, és almássy lászló
zongoraművész, valamint záray mártá és vámosi jános táncdal-
énekes. őket követi a napokban a marx károly közgazdaságtudo-
mányi egyetem 30 főnyi táncsoportja, amely ugyancsak szerep-
pel a rendezvényeken. a hagyományos találkozó műsor-sorozatá-
nak bevételeit az elemi csapás sújtotta város újjáépítésére
fordítják. /mti/

embargó: 20.-- h-ig

bb 57. péter jános fogadta a mali köztársaság és a ko-
reai népi demokratikus köztársaság új magyarországi nagy-
követeit

lk szb zs 1966. július 25.

a mali köztársaság új magyarországi nagykövétét, a külügy-
miniszter ugyancsak fogadta szon za rjong-ot, a koreai népi
demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövétét. a
nagykövek a közeljövőben adják át megbízólevelüket. /mti/

embargó: 20.-- h-ig!

bb 58. magyar államférfiak üdvözlő távirata a kubai ve-
zetőkhöz

lk szb zs 1966. július 25.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,
a kubai kommunista párt központi bizottsága
első titkárának, a kubai forradalmi kormány
miniszterelnökének,

dr. osvaldo dorticos torrado elvtársnak,
a kubai köztársaság elnökének,

h a v a n n a

- a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a magyar
szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköz-
társaság elnöki tanács, a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány, az egész magyar nép és a magunk nevében testvéri üd-
vözetünket küldjük önöknek és a kubai népnek. /folyt.köv./
18.28/e

- 30 -

bb 58. /magyar... 1. folyt./.- szb

tiszteletünket és elismerésünket fejezzük ki önöknek és né-
püknek állhatatosságukért, forradalmi bátorságukért, nagy
eredményeikért, amelyekkel az imperializmus teremtette ne-
héz körülmények között demonstrálják a szocializmus eszméi-
nek felsőbbrendűségét, mutatják az emberi boldogság eléré-
sének egyetlen igaz útját.

- ezen az ünnepi évfordulón szívből újabb sikereket ki-
vánunk és biztosítjuk önöket és népüket, hogy viharban és
napsütésben, mindig, minden körülmények között számíthatnak
igaz barátaink, a magyar kommunisták, az egész magyar nép szo-
lidaritására és testvéri szeretetére.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

dobi istván,

a magyar népköztársaság elnöki ta-
nácsának elnöke,

kállai gyula,

a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke

x x x

péter jános külügyminiszter az évforduló alkalmából táv-
iratban fejezte ki jókívánságait dr. raul roa kubai kül-
ügyminiszternek.

a szot elnöksége ugyancsak táviratban köszöntötte a
kubai forradalmi szakszervezeti szövetséget. /mti/

18.30/e

- 31 -

bb. 54. közlemény a vadászati idényekről és az egyéni vadászatokról.

1 cs/sk/e la

1966. július 25.

a magyar közlöny július 24-i számában hirdetésnyel jelent meg, amelyben az országos erdészeti főigazgatóság vezetője közli a vadászati idényeket és az egyéni vadászatot szabályozó új rendelkezéseket.

az alább felsorolt vadfajokra július 24-től kezdve csak is a hirdetésnyelben feltüntetett időszakokban /vadászati idények/ szabad vadászni. eszerint golyóra érett szarvasbikára szeptember 1 napjától október 31 napjáig, selejtezésre való szarvasbikára szeptember 1-től január 31-ig; szarvastehénre, szarvasüőre, szarvasborjura szeptember 1-től január 31-ig; dámbikára október 1-től december 31-ig, dámtéhenre, üőre és borjura október 1-től január 31-ig; golyóra érett őzbakra július 15-től október 15-ig; őzsutára és gidára október 1-től január 31-ig; mezei nyulra október 23-től január 29-ig; fácánkakasra október 2-től január 29-ig; fogolyra szeptember 18-tól október 2-ig terjedő időszakasz három vasárnapján; gerlére, balkáni gerlére, vadgalambra /kék örvösgalambra/ augusztus 1-től december 31-ig; erdei szalonkára szeptember 1-től április 15-ig; récére - a kékcsőrű réce kivételével - és nem mesterséges halastavakon szárcsára, továbbá a sárszalonkára augusztus 1-től december 31-ig; vetési ludra, kis- és nagylilikre szeptember 1-től április 15-ig; seregélyre - szőlőben és gyümölcsösben - augusztus 15-től november 15-ig szabad vadászni.

egész évben szabad a vadászat egyéni és társasvadászatok során - a rendeletben felsorolt kártékony vadfajokon kívül - nyestre, nyusztra, verébre, gatyásölyvre és feketevarjura.

az országos erdészeti főigazgatóság vezetője továbbá azt is közli, hogy az apróvadás vadászterületeken szalonkára és vízivadra ugyancsak szabad egyéni vadászatot folytatni.

/mti/

18.36/e

II selejtezésre való őzbakra április 20-tól október 15-ig;

Me

pótlás a bb 41. számú hírünkhöz /magyar szakemberek utaztak accrába és tuniszba/

k ms szb zs

1966. július 25.

a nemzetközi népzenei tanács kedden accrában kezdődő 18. kongresszusán magyarországot dr. martin györgy és dr. sárosi bálint, az akadémia népzene kutató csoportjának tudományos munkatársa képviseli. a két fiatal kutató tavaly haité szelasszié császár meghívására etiópiában tanulmányozta a távoli ország népzenejét, népi dallamait és táncait. a magyar kutatók a ghanai kongresszuson beszámolnak kutató utjuk eredményeiről, ismertetik a jellegzetes etióp dallamképleteket, tánc típusokat. előadásikat az utjukon készített filmekkel és magnetofonfelvételekkel is illusztrálják. /mti/

bb 59. a nyári-őszli mezőgazdasági szállítások hibátlan lebonyolításáról tárgyalt a kpm az érdekelt szervezetekkel

gk szb szf

1966. július 25.

a közlekedés- és postaügyi minisztériumban hétfőn megtartott értekezleten a nyári-őszli mezőgazdasági áruszállítások helyzetéről és feladatairól tárgyaltak a földművelésügyi minisztérium, az élelmezésügyi minisztérium, a szövetség, valamint az érdekelt közlekedési ágazatok és a kpm illetékes vezetői.

a központi szállítási tanács titkárságának előterjesztése alapján megvitatták a mezőgazdasági áruszállítások időszervi kérdéseivel összefüggő problémákat. megállapították, hogy a közlekedés érdekelt ágazatai az idén az év első felében teljesítették a mezőgazdaság kívánságait, s ez megfelelő alapot adott a második félévi feladatok előkészítéséhez. az értekezlet egyöntetűen állást foglalt amellett, hogy a második félévben a hűtőkocsikat a legjobban lássák el jéggel, hogy a határállomásokon ne kelljen őket külön jegelni. arra is törekedni kell, hogy a helyzet megkívánta kocsikiállításai intézkedések időben megtörténjenek. az értekezleten megvitatták azt a káros gyakorlatot is, amely szerint egyes üzemek, gazdaságok gépkocsimegrendelések benyújtásakor - biztonsági okokból - a szükségeshez képest nagyobb igényt jeleltenek be. ez a „tulbiztosítás”, fölösleges, mert a közlekedés mindenképpen kiállítja a mezőgazdaság számára szükséges járműveket. az értekezlet résztvevői hangsúlyozottan leközgezték, hogy az áruszállítás fontossági sorrendjében első helyen a mezőgazdaság áll.

/folyt.köv./

18.55/ju

-33-

Me

bb 59. /a nyári-ősz... 1. folyt./- szb

nagy jelentősége van a gyors, zökkenőmentes határálló mási munkának. a mezőgazdasági szállítási idényben sokkal szervezettebben kell elvégezni a növényegészségügyi és a vámvizsgálatokat, emellett különösen fontos, hogy az érdekeltek a lehetőségekhez képest a legrövidebb időn belül rakodjanak.

az értekezlet résztvevői sok egyéb olyan kérdést is meg tárgyaltak, amelyek a mezőgazdasági szállításokkal kapcsolatosak, így például megvitatták a dolgozók szállításával, az üzemanyag-szállítással, stb. összefüggő problémákat is, célul tűzve ki azt, hogy az ide vonatkozó munkát rövid időn belül az eddigiekhez képest hatékonyabbá teszik. az értekezlet résztvevői végül megállapították: ha valamennyi érdekelt szerv az időben kiadott intézkedések alapján végzi munkáját, a munkában résztvevő szervek egymással szoros együttműködést alakítanak ki, ebben az esetben a mezőgazdasági szállítások lebonyolítása az idén - ugyanugy, mint tavaly - zökkenőmentes lesz. /mti/

--

bb 60. orgonahangverseny szegeden

vid j szb fm

1966. július 25.

a szegedi ünnepi hetek idei első orgonahangversenyét hétfőn este tartották meg szegeden. a fogadalmi templom világos-
hírű 14 000 sipos orgonáját kistétényi melinda szólaltatta meg. műsorán többek között bach, liszt, schubert és kodály művei szerepeltek. a hangversenyen énekszólokkal kemény kló működött közre. /mti/

--

19.15/ju

-34-

Mt

bb. 61. időjárásjelentés

gk/e la

1966. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 25-én, hétfőn 19 órakor:

felhőátvonulások, hűvös idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen futóesővel, zivatarral. hűvös idő, néhány óras nap-sütéssel. időnkint élénk északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-23 fok között. /mti/

--

000

20.30/ju

- v é g e -

Mt

- 35 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 26.

bb. 1. „országjáráson”, az uttörők gondjaira bizott történelmi hadizászlók

1 di/hné/e cz

1966. július 26.

augusztusban a balaton körül, a bükkben, az alföldön és más országrészekben összesen 18 uttörő-táborba jutnak el azok a történelmi hadizászlók, amelyeket az uttörőmozgalom 20. születésnapjának ünnepségein adtak át a pajtások népes táborának, a rákóczi, az 1848-as szabadságharc, a tanácsköztársaság és a fasiszta megszállók ellen vívott küzdelem örökbecsű ereklyéit mindenütt ünnepélyesen fogadják a gyerekek, megismerkednek történetükkel, azokkal a hősökkel, akik a legnemesebb eszmékért fogtak fegyvert a lobogók alatt. /mti/

...-

bb. 2. érik a csabagyöngye a balaton-parton

vid/ká/sk/e cz

1966. július 26.

a balaton-part legmelegebb vidékén, balatonaligán érik a csemegeszlő az állami gazdaság kertészetében. a 260 hold kiterjedésű nagyüzem csemegeszlős helyén 8-10 évvel ezelőtt még rét volt, azóta a balaton-part legnagyobb csemegeszlő- és oltványtermesztő központját hozták létre itt. a legkorábbi fajtából, a csabagyöngyéből egy hét múlva indítják el az első nagyobb szállitmányokat. /mti/

...-

- 1 -

He